



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Λ.Κύπρου 68 Αργυρούπολη 164 52
Τηλ. κέντρο 213.20.18.700
Πληρ.: Παναγιώτης Ρουμελιώτης εσωτ.729
Fax: 210.99.02.045
Email: panroum@gmail.com
Αρ.πρωτ: 5828

Αργυρούπολη 25/2/13

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης στις 22/2/13 **ψηφίστηκε το παρακάτω ψήφισμα ΟΜΟΦΩΝΑ :**

Το ΔΣ του Δήμου μας παρακολουθώντας τις εξελίξεις που αφορούν το πρόγραμμα Βοήθεια στο σπίτι καθώς και την ανακοίνωση-πρόσκληση από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ σχετικά με τις προϋποθέσεις – κριτήρια επιλογής των δικαιούχων στο πρόγραμμα κατ' οίκον φροντίδα συνταξιούχων, που θα αντικαταστήσει όπως αναφέρεται το πρόγραμμα βοήθεια στο σπίτι, συνεδρίασε και έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:

Το ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ και η ΜΟΝΑΔΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ και οι εργαζόμενοι σε αυτά έχουν καταξιωθεί στη συνείδηση των ανήμπορων ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ του δήμου μας, ως μια υπηρεσία πάρα πολύ σημαντική και απαραίτητη.

Εδώ και πολλά χρόνια προσφέρονται προς αυτούς πολύτιμες υπηρεσίες, χωρίς αποκλεισμούς, με κριτήρια κοινωνικά, οικονομικά και υγείας, ενώ δικαιούχοι είναι όλοι οι συνταξιούχοι άνω των 65 ετών και όλα τα ΑΜΕΑ. Η επιλογή δε αυτών γίνεται κλιμακωτά, από τα πιο βαριά περιστατικά προς τα λιγότερο, καλύπτοντας έτσι έναν ικανό αριθμό συμπολιτών μας. Πολλές φορές μάλιστα υλοποιούνται από το προσωπικό των προγραμμάτων δράσεις που εξυπηρετούν και τους υπόλοιπους δημότες, καλύπτοντας έτσι ένα μεγάλο κενό στις κοινωνικές παροχές του δήμου.

Με αυτό τον τρόπο λοιπόν, το ΒΣΣ και το ΜΕΡΙΜΝΑ και οι εργαζόμενοι, υλοποιούν σήμερα τις πιο επιτυχημένες δράσεις πρόνοιας στο δήμο μας και καθίστανται σταθερά αναγκαίες και βιώσιμες.

Το κατ' οίκον φροντίδα όμως που προορίζεται ως συνέχιση- αντικατάσταση του ΒΣΣ, έτσι όπως έχει σχεδιαστεί, θεωρούμε ότι δεν ανταποκρίνεται στο σκοπό αυτό διότι:

1) Τα κριτήρια ένταξης των ωφελούμενων (πχ 78 ετών και άνω, άνω του 67% αναπηρία, μη είσπραξη οποιουδήποτε επιδόματος, μοναχική διαβίωση, ετήσιο εισόδημα έως 7.715 ευρώ που μάλιστα πρέπει να ισχύουν σωρευτικά), τόσο στην πρώτη όσο και στην δεύτερη φάση του προγράμματος αφήνουν εκτός την συντριπτική πλειονότητα των ανήμπορων ηλικιωμένων και ΑΜΕΑ δημοτών μας που σήμερα εξυπηρετούνται.

Με βάση αυτά πως είναι δυνατό να γίνουν σταθερά βιώσιμες οι δομές χωρίς δικαιούχους, πως θα συντηρηθεί ο εξοπλισμός και οι μισθοδοσίες των εργαζομένων,

την στιγμή που δίνονται για κάθε δικαιούχο μόλις 100 ευρώ; Έτσι αποδομείται η όποια κοινωνική πολιτική ασκείται αυτή τη στιγμή σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης.

2) Διαπιστώνουμε ότι γίνεται κοινή πρόσκληση Δημοτικών δομών και ιδιωτών και μας προκαλεί έκπληξη που έχουν κοινή αντιμετώπιση. Σε περίπτωση κοινής αίτησης με ποια κριτήρια θα γίνει η επιλογή και πως θα εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δημοτικών δομών;

3) Δεν προβλέπεται τίποτα για την κατοχύρωση των εργαζομένων που υλοποιούν τα προγράμματα πολλά χρόνια, έχουν εκπαιδευτεί και έχουν δημιουργήσει δεσμούς με τους εξυπηρετούμενους.

Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες ανάγκες των πολιτών από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης και της εφαρμογής των μνημονίων,

Υποστηρίζουμε ότι:

- Τα προγράμματα ΒΣΣ και ΜΕΡΙΜΝΑ θα πρέπει να γίνουν μια μόνιμη και σταθερή υπηρεσία που θα παρέχεται από τους δήμους
- Θα πρέπει να εξασφαλιστεί μόνιμη και σταθερή κρατική χρηματοδότηση
- Να γίνει νομοθετική ρύθμιση ώστε να εξασφαλιστεί το υπάρχον προσωπικό που καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες, έχει προσληφθεί μέσω ΑΣΕΠ με αξιολογητικά κριτήρια, έχει εκπαιδευτεί και εργάζεται ήδη πάνω από 10 έτη
- Να δημιουργηθούν κοινωνικές υπηρεσίες στους δήμους και να ενταχθούν εκεί όλοι οι εργαζόμενοι.

Δηλώνουμε ότι ο Δήμος μας σε αντίθετη περίπτωση θα είναι αρωγός των όποιων ενεργειών και αποφάσεων ληφθούν από το Σωματείο Εργαζομένων «Βοήθεια στο Σπίτι» Νομού Αττικής, με στόχο τη βέλτιστη συνέχιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την εξυπηρέτηση των ωφελούμενων πολιτών, καθώς και τη διασφάλιση των δικαιωμάτων και την προάσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΠΟΥΚΑΣ

Το παρόν ΨΗΦΙΣΜΑ να κοινοποιηθεί:

- 1) στο Υπουργείο Εσωτερικών,
- 2) στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και
- 3) στην ΚΕΔΕ.